

# 咱市有雷锋车队了

## 服务市民,关注和帮助社会弱势群体

晨报讯(记者 李鹏)“我志愿加入雷锋车队,雷锋是我的偶像,他做好事不留名,是我学习的榜样。”出租车司机刘师傅说。3月5日是全国学雷锋日,为响应雷锋精神的号召,我市市民自发组织的鹤壁市雷锋车队成立了,50多名出租车司机成为首批队员。

市机电联营车队的王彦昭告诉记者,组织和成立雷锋车队是他很久以来的心愿。“我们雷锋车队的宗旨是‘热心公益、爱心送考、拾金不昧、助人为乐’,希望志同道合的

司机朋友都来加入我们的车队。”

王彦昭说,雷锋车队成立后,将服务全市市民,关注和帮助社会弱势群体,热心公益事业,资助孤儿,尽可能地解决乘客困难,“雷锋车队的成员除了每年参加爱心送考外,还要尽可能多参加社会公益活动。”

王彦昭旁边的刘师傅说,雷锋车队成立了,没想到会有这么多人来报名。“淇县高村镇一位60多岁姓岳的老先生知道我们车队今天成立,一大早就打来电话报名,他虽然

没有车,但是希望成为雷锋车队的一员,在帮助孤儿的活动中贡献自己的一份力量。还有福汇佳苑的私家车主刘先生也要求加入我们雷锋车队。”

王彦昭说,市民若想加入雷锋车队可向QQ号1289039327(车行天下)发出申请。“我们的雷锋车队正在发展壮大,加入者不局限出租车司机,只要热心公益事业,都可报名加入。”雷锋车队成立后,将逐渐正规化,车队成员配发统一的车标。

## 11年前赵振建义务接送孩子上下学 去年“雷锋车”因不符合校车标准而停止接送 如今“雷锋车”还发挥着余热

晨报记者 张小娜

2001年,鹤煤公司八矿职工赵振建开始用三轮车义务接送38个孩子上下学。2006年本报相继推出《风雨交加雷锋路》、《雷锋路上多波折》、《雷锋路还能走多远》三篇特别报道。当年5月,本报开展“为雷锋车加油”活动,市新华书店为赵振建捐献了一辆“雷锋车”。一转眼几年过去了,赵振建的“雷锋车”现在还在接送学生吗?3月4日,记者采访了赵振建,同时体验了一把他的“雷锋车”。

### “雷锋车”换个方式还是“雷锋车”

3月4日,记者见到赵振建时,他刚刚下班。他告诉记者,现在的“雷锋车”已经不再专门接送学生上下学了,原因有两个:八矿附近棚户区改造,很多原来接送的学生都已经搬离八矿附近;还有一个原因是即将出台的《校车安全条例》对接送学生的校车提出了更高的要求,自己的“雷锋车”已经不符合校车的标准。

2011年9月4日,他最后一次接送学生上下学,赵振建表示,这么多年来,接送学生上下学已经成为他的生活习惯,就像上班一样,想到以后不能再接送学生,他心情非常复杂,那天他还专门用自己的手机给学生录了一段视频,没事的时候,他就拿出来看看。赵振建告诉记者,他最初接送的学生,有的已经上高中了,每次在大街上碰到以前接送过的学生,孩子们喊他“赵叔叔”,让他听着心里美滋滋的。

赵振建表示,他一直琢磨着换个方式发挥“雷锋车”的作用。“雷锋车”的使命并没有停止。现在,他每天开着“雷锋车”上下班,在上下班的路途中,如果遇到顺路的乘客,他就会义务捎乘客一程。他上班经过的路线有五六站,从八矿出发,途经大胡村、陈家湾、五矿、三矿,最后到达二矿,在路上碰到等车的乘客,他就捎乘客一程。

### 一家三代人的“雷锋精神”

记者来到了赵振建的家里,他的家非常俭朴,但是收拾得干净而有条理。赵振建的妻子告诉记者,女儿和儿子受赵振建的影响

很深,女儿曾经写过一篇作文《助人为乐的爸爸》,为有一个雷锋式助人为乐的爸爸感到自豪,她的作文获得了省小学生征文比赛的二等奖。“我儿子也很热心,从六七岁就开始跟我一起去做志愿者,在班里热爱劳动,助人为乐,人缘非常好,每次选班长都有很多学生推选他。”赵振建这样评价他的儿子。我们正在谈话时,赵振建的儿子背着书包出门了,“他学习非常自觉,基本上不用怎么管。”赵振建说。

赵振建告诉记者,他最初想要送学生上下学的想法很朴实,希望能够利用自己的能力去帮助别人。“我这方面的思想应该是受我父亲的影响比较深,我父亲是位木匠,非常热心,帮邻里做家具不求回报,他就是一个从来不考虑自己的人。”赵振建说。

### 半途熄火的“雷锋车”

记者表示想要体验一把赵振建的“雷锋车”,于是赵振建便开车从八矿出发,开始向新区前进。赵振建的故事非常多,走一段路,他就能讲起,自己在路上接送乘客的故事,有需要紧急住院的,有出车祸需要急救的,还有普通的乘客。每当他说自己的车不收钱时,大家都以为他是在开玩笑。

当经过站点时,他不得不停地回头,看看后面有没有公交车,“如果后面紧跟着公交车,我一般就不停车了,让公交车司机看见不好,影响他们的生意。”到桐家庄站时,后面没有公交车,于是,他便把车停在路边,问等车的人走不走,一位女士看了一眼,没走过来。两个年轻小伙子凑上来,问:“到新区二块五行不行?”赵振建说:“上车吧,不要钱。”两个小伙高兴地跳上车,一上车其中一个小伙子对赵振建说:“我认识你。”原来,他的同学有人坐过赵振建的“雷锋车”。

赵振建告诉记者,“雷锋车”开的时间长了,经常出毛病。没想到开着开着,车居然熄火了,赵振建检查了一遍线路,没有问题。于是两个小伙子说:“要不我们下去推车吧,看看能不能开动。”推了十几米,车发动起来了。“真不好意思,让你们搭个车吧,车还出毛病了。”赵振建一脸歉疚地说。

## 帮助学生 服务社会

### ——访市优秀青年志愿者 李小勇

晨报记者 渠稳 秦颖

李小勇,是鹤壁市众多青年志愿者当中的一员,他连续三届参加鹤壁市民俗文化节志愿服务活动,并被市民俗文化节组委会和市志愿者联合会评为优秀志愿者,成为我市众多青年志愿者中的杰出代表。

### “教师应起到模范带头作用”

李小勇大学毕业后,进入浚县实验中学成为了一名教师。“作为一名教师,我首先应该以身作则,给学生起到模范带头作用,用实际行动诠释‘雷锋精神’。”李小勇说。

李小勇的同事张老师告诉记者,李小勇经常组织学生发放环保宣传资料,到浚县的主干道清理小广告,还经常自己掏腰包到敬老院慰问孤寡老人。

“老师的工作是很繁忙的,可他不仅用自己的爱心、孝心回报社会,也给学生起到了模范带头作用。他还利用寒暑假通过‘一帮一’结对帮扶的形式为学校十几名家庭困难学生提供不定期和经常性的义务家教服务,并在日常生活、心理等方面为这些学生提供力所能及的帮助。”张老师说起李小勇就竖起大拇指。

### 他是全市第一个报名参加民俗文化节的志愿者

“浚县是我的家乡,当民俗文化节需要我们这些市民踊跃参与的时候,这是我们义不容辞的责任。我已连续三届参加民俗文化节的志愿服务活动。”李小勇告诉记者。

记者在采访中了解到,当第二届民俗文化节首次面向社会招募志愿者时,李小勇成为了我市报名参加志愿服务的第一人。

“在民俗文化节志愿服务期间,他每天往返山上山下十几趟。在大伾山上,他带领志愿者们捡垃圾;在崎岖的山路上,他背着走散的小朋友寻找父母;在游人如织的人群中,他寻找丢失手机的游客……在民俗文化节期间,大伾山景区随处可见他辛勤工作的身影,小勇热心公益、乐于助人的那份热情感染了我们很多志愿者。”和李小勇一起服务民俗文化节的小梁对记者说。

### 成为造血干细胞志愿捐献者

除了积极帮扶学生,服务民俗文化节,李小勇还积极参加无偿献血活动,累计献血已有3000毫升,并成为我国造血干细胞志愿捐献者中的一员。他还多次利用节假日积极参加由团市委和志愿者联合会组织的志愿服务活动。关爱农民工子女郑州行、“百对新人喜贺国庆”大型集体婚礼、暑期安全教育进校园等志愿活动中都可以看到李小勇的身影。

“通过每一次的志愿活动,我更深层次理解了‘送人玫瑰,手有余香’的深刻内涵,也使我进一步感受到了人生的价值所在。”李小勇对记者说。

## 《母亲放弃治疗先救儿子,父亲欲“卖身”筹医药费》后续

## 共青团淇县县委为孙熙组织捐款近6万元



共青团淇县县委的工作人员将捐款交给孙熙的父亲(前右一)。晨报记者 张志嵩 摄

晨报讯(记者 张小娜)一角、五角、一元、五元、十元、一百元,3月5日,在共青团淇县县委会议厅里,记者见到淇县20多个单位的团委给孙熙送来的爱心捐款,而且不时有人送来捐款。据统计,截至3月5日11时,捐款共计58584元。

共青团淇县县委书记宋炜程告诉记者,共青团淇县县委了解到孙熙的情况之后,一直在积极为孙熙想办法,希望能够解决他们家的燃眉之急。3月5日是全国学雷锋日,共青团淇县县委决定趁这个机会,在全县单位中发放为孙熙爱心募捐的倡议书,开展了“雷锋精神暖人心、爱心捐款济生命”的主题团日活动。各乡镇、街道、县直单位、企业积极行动,在短暂的时间内就为孙熙募集了将近6万元的爱心捐款,其中淇县农村信用联社捐款达16130元。

随后,记者随同共青团淇县县委书记一行来到孙熙的家里,为他送去爱心款。记者看到,孙熙的状况略有好转,已经能够下床走动。据孙熙的父亲孙胜利介绍,关于孙熙的一系列报道刊发之后,许多人都给孙熙送来了爱心款项,这其中孙熙的同学和老师,有孙胜利很多许久未曾联系的同学,有淇县教体局局长孙保国和淇县高级中学的校长苏瑞金,有来自淇县、郑州、新乡等地陌生的好心人,还有淇县审计局局长王永平。这些人送来的捐款共计44781.5元,加上共青团淇县县委送来的捐款,目前,孙胜利收到的爱心捐款已达103365.5元。

“每一个捐款的人都给我们全家人送来了生的希望,每一毛钱都是对我们的恩惠,他们的大恩大德我们永远都不敢忘记。”孙胜利说。据孙胜利介绍,孙熙已经在郑州的一家医院做过配型检查,他也将于近日到郑州进行检查,如果配型能够成功的话,会尽快为孙熙做肾脏移植手术。看到他们一家人重新燃起的希望,记者真诚地期待孙熙能够恢复健康,重返校园。

## 鹤壁移动公司开展“学雷锋”活动

晨报讯(记者 柯其其)3月5日,记者从鹤壁移动公司获悉,该公司以“学雷锋日”为契机,积极响应人人学雷锋、树榜样的号召,以“学雷锋、争先锋”为目标,将“优质服务+企业形象”有机结合,全面开展“双优”服务活动,有效树立了企业的优质形象。

近日,鹤壁移动公司开展了“优化环境,美化营销”活动,该公司抓住公共场合人群聚集、环境易脏的特点,优先选择公共场合为服务目的地,纷纷走进新世纪广场、居民区、健身娱乐区等开展活动。该公司“雷锋”小组自带清洁工具和营销资源,明确分工,其中一小队负责对公共场合的卫生清洁,二小队负责对公共场合人群进行优惠活动介绍和营销,并自备营销宣传页回收箱,在客户不需要的情况下及时回收,确保现场环境卫生的清洁;同时开展“劝阻不文明行为”活动,“雷锋”小组以“文明做事、创建文明社会”为宗旨,走到离各营业厅较近的十字路口,帮助交警阻拦有意闯红灯、逆行的车辆,对老、弱、病、残者帮扶过马路,大力弘扬传统美德。同时,对身边路过的每一位行人发放营销活动宣传页,并引导客户到就近营业厅办理业务。

鹤壁移动公司还开展“奉献爱心,情系营销”活动,该公司号召全体员工为福利院、敬老院准备一份礼物,献上自己的一片爱心。各班组长分别将礼物与营销资源打包,由“雷锋”小组成员代表走进福利院、敬老院为老人和孩子送上爱心。



3月5日是全国学雷锋日,鹤煤医疗服务中心团委组织青年志愿者医疗队走上街头开展义诊活动,为广大市民量血压、称体重、发放健康知识传单和提供内科、外科等常见病的健康咨询服务。鹤煤医疗服务中心结合自身优势,通过此次活动号召青年志愿者学习雷锋事迹,践行雷锋精神,诠释雷锋形象。王飞霞 摄